

热心的“修车哥”

本报记者 张日芳 见习记者 黄柱玲

“快点去打疫苗，这是预防新冠病毒的最好办法。”这段时间，平南县六陈镇一家汽车快修养护中心负责人张隆云对乡亲说得最多的就是这句话，“多一名群众去接种疫苗，群体就多一份健康保障，我费点口舌也值得。”张隆云说。他不仅积极动员，还为排队接种疫苗的群众送粥解暑。

在六陈镇，张隆云是出了名的热心人。2018年7月，平南县丹竹镇一户家庭女儿走失。因这名女孩患有疾病，无法用语言与他人沟通，心急如

焚的家人只能在网络平台发布寻人启事。张隆云看到后马上在微信朋友圈转发。这名女孩远在贺州的亲戚看到这则消息后联系到张隆云，通过他的帮助，女孩家人配合警方找回了走失多日的女儿。

2019年8月20日，一名10多岁的男孩在六陈镇街上突然晕倒，张隆云刚好路过看见，马上将这男孩送到镇卫生院，镇卫生院初步处理进而安排救护车将孩子转到平南县第二人民医院。由于抢救及时，小男孩转危为安。

2019年12月22日中午，六陈镇古和村公路上，一辆货车追尾撞倒一辆摩托车，摩托车上一家三口受伤，群众打通了“120”急救电话。经过此地的张隆云在急救车还没赶到时，吩咐一名在场群众疏导交通，他则抓紧时间把其中一个伤势较重的孩子抱上自己的小车送往卫生院，为抢救赢得宝贵的第一时间。

张隆云也是一名应急救援讲师，近三年来到到学校、库区等地开展防溺水安全教育、传授心肺复苏技能20

多次，向群众和师生讲解自救和抢救方法。2020年春，新冠肺炎疫情突如其来，张隆云积极参加镇、村防疫宣传工作，风雨无阻参加路口值守工作40多天。近几个月来又为疫苗接种工作而忙碌，有时亲自搭群众前往接种地点。

张隆云修车的小店里挂满了受助者送来的锦旗，其中部分人还要给他酬金。他笑着推辞了：“做好事本来就不图回报，怎么能收钱呢，帮了别人我会更加快乐。”



9月17日，平南县马练瑶族乡组织志愿服务队对主要道路开展清洁保洁，对杂草进行铲除清理，为群众办实好事，助力乡村振兴。图为志愿者对路边杂草进行清理。（记者张庆杰 通讯员林谷梅摄影报道）

教师见义勇为勇救落水儿童

本报讯（记者欧钰宇）十几秒钟，弹指一挥间，贵港市高级中学教师陈健凭着机敏和熟悉水性，从泳池深处救起一名溺水小孩，挽救了一条生命和一个家庭的幸福。小孩获救后，他却默默离开现场。

9月14日，记者采访了陈健，听他讲述这惊险的一幕。

9月11日下午，陈健和妻子陪同小孩到市区某楼盘内的游泳池游

泳。当天，楼盘内正开展一场活动，非常热闹。

陈健让妻子陪同小孩在泳池儿童浅水区玩耍，他则到深水池旁的树底下乘凉。刚坐下没多久，他便看到一个四五岁的小孩走向深水处，带着游泳圈跳下了水。四十多秒过去了，陈健下意识地抬起头瞄向游泳池，只见一只游泳圈孤零零地漂浮在水面，小孩却在水底拼命挣扎着。陈健见状，

把手机往裤袋里一揣，连鞋子和衣服都顾不上脱，纵身跳进游泳池，快速向小孩游去。小孩溺水的位置距离岸边有两米多的距离，陈健只用了十几秒的时间便把小孩救上了岸边。

小孩被救上岸时，脸色惨白。陈健扶着小孩的胸口，拍打小孩背部，直至体内的水排出，才把小孩带回活动现场寻找父母。沉浸在活动中的父母全然不知自己的小孩已在鬼门

关走了一回，知道小孩的险历后，既震惊又感激，连连向陈健道谢。陈健把小孩交还给他的父母后，便转身离开了。

“我从小就熟悉水性，初中、高中时看到落水的同学也会拉一把。”陈健对于自己救人的举动既自豪又淡然。



政协委员爱心捐赠助力乡村振兴

本报讯（记者梁春梅 通讯员马凤英）9月13日，市政协港澳台侨外事联谊委行动小组来到桂平市南木镇龙门村，开展“乡村振兴 委员在行动”捐赠活动。

活动中，政协委员何兆伦向龙门村捐助乡村振兴扶持资金1万元，广东升威电子制品有限公司董事长助理、贵港市港

大电子有限公司总经理洪振城向龙门村3名优秀困难大学生各捐赠助学金1000元。

此外，在市政协港澳台侨外事联谊委行动小组的对接下，龙门村3名优秀困难大学生通过资料审查、家访、电话回访等考核程序，成功获得由盛天集团、广西协力扶助基金会主办的“协力·盛天助学金”项目共1.8万元。

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴
——千企联千村 共建新农村

桂平市卫生健康局助力龙岭村紫米销售

本报讯（记者李园园 通讯员黄利）今年中秋节前夕，桂平市下湾镇龙岭村党群服务中心一派繁忙：村“两委”干部、驻村工作队和农户一起加班加点，将龙岭村特色产品富硒紫米、原浆腐竹和香米进行筛选、打包、发货。原来，在帮扶后盾单位桂平市卫生健康局的牵线搭桥下，龙岭村特色农产品迎来了大订单。

今年8月，龙岭村80亩的富硒紫米迎来了丰收。虽然富硒紫米品质好，但知晓率低、销路窄，使紫米的销售成为龙岭村的难题。桂平市卫生健康局在了解到相关情况，积极为紫米销售想办法。该局积极向各医疗机构广泛宣传龙岭富硒紫米，倡议带动各单位进行选购，不遗余力帮助该村特色农产品拓宽销路。截至9月18日，桂平市5家医疗机构向龙岭村采购了近2000公斤富硒紫米，还采购了一批原浆腐竹和香米，采购农产品价值近9万元。



中秋小长假期间天气晴朗，我市不少市民到乡下游玩，接触大自然，以各种形式欢度中秋节。图为9月19日市民在覃塘区石卡镇四季果园采摘哈密瓜。（首席记者张思摄）

贵港国家生态工业园区管委会联合爱心企业开展中秋节慰问活动

本报讯（见习记者刘锐军）9月18日，贵港国家生态工业园区管委会联合广西绿源电动车有限公司、广西贵港市宜宾食品有限公司两家爱心企业到港北区根竹镇江口村、西民村和民权村开展中秋节慰问活动。

此次活动分成3个工作组，分别到3个挂点联系村进行走访慰问，慰问村干部和脱贫户共47人，慰问金额合计1万多元。



9月18日，贵港市2021年民族团结进步主题交流互动暨“我邀明月颂中华”爱国诗词诵读比赛在市图书馆一楼报告厅举行，活动通过诗词朗诵、唱民族歌曲、民族政策法规知识竞答、党史知识竞答等，弘扬中华民族优秀传统文化，促进民族团结创建“进机关”工作，增强党员干部职工对中华文化的自信。图为活动现场。（记者归艳珍摄）

市科协举办中老年人养生保健知识讲座

本报讯（记者易舟琴 通讯员梁惠燕）9月10日，市科协、市少数民族科普工作队联合覃塘区科协在覃塘区覃塘街道覃塘社区举办“听党话、感党恩、跟党走”民族团结进步专题科技培训——中老年人养生保健知识讲座。

活动通过健康知识培训、发放健康知识宣传资料、义诊及理疗体验等，给中老年人普及科学的健康理念和知识。讲座结束后，覃塘社区医院的义诊团队还为群众进行针灸理疗体验、免费测量血压等。

三里一中开展秋季期消防安全演练

本报讯（记者蒙思婷）9月18日，覃塘区三里一中开展2021年秋季消防安全演练暨消防知识培训活动。

上午8时25分，火灾警报响起，各班班主任组织学生沿着指定楼梯口快速撤离，大家捂住口鼻、弯腰低头跑到学校操场。仅用3分钟，全校900余名师生就全部从模拟危险区域撤离到安全区域。在撤离过程中，师生们反应

灵敏、行动迅速、井然有序。

当天，覃塘区消防救援大队向师生宣传校园防火、家庭防火、应急逃生等消防安全知识，现场讲解、演示干粉灭火器的使用方法，师生们在指导下进行了实操演练。此次演练增强了全体师生的安全防火意识，提高面临突发事件时的自救能力和应急处置能力，进一步筑牢平安校园“防火墙”。

新冠病毒疫苗小知识

一、新冠病毒疫苗在人体内是如何发挥作用的？
接种疫苗后，人体会产生保护性抗体，有的疫苗还会让人体产生细胞免疫，形成相应的免疫记忆。这样，人体就有了对抗疾病的免疫力。一旦有新冠病毒侵入人体，疫苗产生的抗体、细胞免疫释放的细胞因子就能识别、中和或杀灭病毒，而免疫记忆也很快调动免疫系统发挥作用，让病毒无法在体内持续增殖，从而达到预防疾病的目的。

二、为什么新冠病毒灭活疫苗的剂次之间需要一定的间隔？
通常，灭活疫苗需多次接种才能达到较好的免疫效果。根据临床试验数据，新冠灭活疫苗第1剂次接种后可刺激机体产生部分免疫应答，第2剂次接种后能够产生较好的免疫效果。剂次之间的间隔，一般需要根据

临床试验研究结果确定剂次之间的最小间隔。如未能在程序间隔要求的时间完成两剂接种的，应尽早补种。

三、接种新冠病毒灭活疫苗后，多久才能产生抵抗新冠病毒的抗体？
根据前期新冠病毒灭活疫苗临床试验研究，接种第二剂次灭活疫苗大约两周后，接种人群可以产生较好的免疫效果。

四、新冠病毒疫苗接种常见的不良反应有哪些？
从前期新冠病毒疫苗临床试验研究结果和紧急使用时收集到的信息，我国新冠病毒疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似。常见的不良反应，主要表现为接种部位的红肿、硬结、疼痛等，也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等临床表现。后续相关部门还将继续加强不良反应实时监测和评估。

贵港日报社与移动贵港分公司联合开展党史学习教育

本报讯（记者安伏岭 实习生潘虹宇）9月14日，贵港日报社与中国移动贵港分公司党支部组织16名党员代表，来到位于港北区贵城镇榕街34号的中共广西省第一次代表大会旧址开展党史学习教育，重温入党誓词。

通过聆听展馆工作人员的讲解，参观学习的党员代表知晓了中共广西省第一次

代表大会的背景和内容，感受到上世纪二十年代末期革命形势的严峻性，认识到今天的幸福生活是无数革命先烈的生命和鲜血换来的，应该倍加珍惜。中国移动贵港分公司党员代表邓晓冰说，我们要学习革命先辈的精神，热爱祖国，努力工作，为发展贵港的通讯事业作出应有的贡献。

感党恩 跟党走·党史知识大家答
自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

- 1026.2018年5月，习近平总书记于在纪念马克思诞辰二百周年大会上的讲话中强调，中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大，很重要的一个原因就是我们党始终重视（ ），使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。
- A.思想建党、理论强党
B.贯彻党的创新理论
C.强化思想建党
- 1027.1992年10月12日，江泽民在中国共产党第十四次全国代表大会上的报告中强调，新时期最鲜明的特点是改革开放。改革开放从十一届三中全会起步，十二大以后全面展开。它经历了从农村改革到城市改革，从经济体制的改革到各方面体制的改革，从对内搞活到（ ）的波澜壮阔的历史进程。
- A.改革开放 B.对外开放 C.加快发展
- 1028.1995年5月，党中央准确分析科技发展趋势和国内外形势，作出关于加速科学技术进步的决定，确定实施（ ）战略。
- A.教育兴国 B.科技强国 C.科教兴国
- 1029.1999年11月，第一艘无人实验飞船“（ ）”的成功发射，标志着我国在载人航天飞行技术上获得了重大突破。
- A.天宫一号 B.神舟一号 C.天问一号
- 1030.1992年4月19日至22日，国务院在北海、南宁召开西南和华南部分省（区）区域规划会议。广西在会上提出为（ ）服务的15项交通工程建设规划。
- A.西部大开发 B.西南地区出海通道 C.海上丝绸之路经济带

第205期《党史知识大家答》答案：1021.B 1022.C 1023.B 1024.C 1025.A



9月15日，市公安局港南分局、港南区市场监督管理局、港南区农业农村局、港南区工业和信息化局、贵港市食品公司开展联合执法行动，对港南区木格镇农贸市场开展“白皮猪”专项整治，严厉打击生猪私屠滥宰违法行为。当天行动，共查获“白皮猪”75公斤。图为整治现场。（记者欧钰宇摄）